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Câu 1. Khi electron ở quỹ đạo dừng thứ n thì năng lượng của nguyên tử Hidro được tính theo công thức 
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.  Khi electron trong nguyên tử Hidro chuyển từ quỹ đạo dừng n = 4 sang quỹ đạo dừng n = 2 thì nguyên tử Hidro phát ra phôtôn ứng với bức xạ có bước sóng bằng:


A.  
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D.  0,4871 µm.
Câu 2. Cho phản ứng hạt nhân 
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A.  hạt 
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B.  hạt 
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D.  hạt phôtôn.
Câu 3. Thân thể con người ở nhiệt độ 370C phát ra bức xạ nào trong các bức xạ sau đây?

A.  Tia tử ngoại 
B.  Tia X 

C.  Tia hồng ngoại
D.  Bức xạ nhìn thấy 
Câu 4. Con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hoà, vận tốc của vật bằng không khi vật chuyển động qua:


A.  vị trí vật có li độ cực đại.



B.  vị trí mà lò xo không bị biến dạng.

C.  vị trí mà lực đàn hồi của lò xo bằng không.
D.  vị trí cân bằng.
Câu 5. Sóng ngang là sóng:


A.  Trong đó các phần tử sóng dao động theo cùng một phương với phương truyền sóng.

B.  Trong đó các phần tử sóng dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng.

C.  Trong đó các phần tử sóng dao động theo phương nằm ngang.

D.  Lan truyền theo phương nằm ngang. 
Câu 6. Chọn câu đúng.


A.  Quang phổ liên tục phụ thuộc vào nhiệt độ của vật nóng sáng.

B.  Quang phổ liên tục của một vật phụ thuộc vào bản chất của vật.

C.  Quang phổ liên tục không phụ thuộc vào nhiệt độ và bản chất của vật.

D.  Quang phổ liên tục phụ thuộc cả nhiệt độ và bản chất của vật.
Câu 7. Hiện nay người ta thường dùng cách nào sau đây để làm giảm hao phí điện năng trong quá trình truyền tải đi xa?


A.  Tăng tiết diện dây dẫn dùng để truyền tải.       B.  Tăng hiệu điện thế trước khi truyền tải điện năng đi xa.

C.  Xây dựng nhà máy điện gần nơi tiêu thụ.        D.  Dùng dây dẫn bằng vật liệu siêu dẫn.
Câu 8. Cho một đoạn mạch RC có R = 50 Ω, C = 
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F. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp 
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. Tổng trở của mạch bằng:


A.  
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D.  100 Ω.
Câu 9. Giới hạn quang điện ℓà

A.  Cường độ cực tiểu của chùm ánh sáng kích thích để hiện tượng quang điện có thể xảy ra

B.  Bước sóng nhỏ nhất của ánh sáng kích thích để hiện tượng quang điện có thể xảy ra

C.  Cường độ cực đại của ánh sáng kích thích để hiện tượng quang điện có thể xảy ra

D.  Bước sóng dài nhất của ánh sáng kích thích để hiện tượng quang điện có thể xảy ra
Câu 10. Điều kiện để xảy ra cộng hưởng điện trong mạch R – L – C được diễn tả theo biểu thức nào ?


A.  
[image: image17.wmf]LC

1

=

w

 .
B.  
[image: image18.wmf]LC

f

p

2

1

=


C.  
[image: image19.wmf]LC

f

p

2

1

2

=


D.  
[image: image20.wmf]LC

1

2

=

w



Câu 11. Một sóng cơ học ℓan truyền trên một sợi dây đàn hồi. Bước sóng của sóng đó không phụ thuộc vào


A.  Chu kì dao động của sóng.
B.  Tốc độ truyền của sóng.

C.  Tần số dao động của sóng.
D.  Thời gian truyền đi của sóng.
Câu 12. Một vật dao động điều hòa có phương trình x = 5cos(2πt – π/6) cm. Lấy π2 = 10. Gia tốc của vật khi có li độ x = 3 cm là:


A.  a = 12 cm/s2
B.  a = 1,20 cm/s2 
C.  a = –120 cm/s2 
D.  a = 12 m/s2 
Câu 13. Sóng truyền từ M đến N dọc theo phương truyền sóng với bước sóng 
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. Tính khoảng cách d = MN biết rằng sóng tại N trễ pha hơn sóng tạ M là 
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A.  d = 20 cm.
B.  d = 15 cm.
C.  d = 30 cm.
D.  d = 24 cm.
Câu 14. Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số:  
[image: image23.wmf])

cos(

1

1

1

j

w

+

=

t

A

x

  
[image: image24.wmf]).

cos(

2

2

2

j

w

+

=

t

A

x


Biên độ của dao động tổng hợp của hai dao động trên có giá trị nào sau đây ?


A.  
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Câu 15. Điều kiện xảy ra sóng dừng trên sợi dây đàn hồi chiều dài l có hai đầu cố định là:


A.  
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Câu 16. Xác định công thức tính bán kính quỹ đạo dừng thứ n? (trong đó r0 = 5,3.10-11 m).


A.  r = n2r
B.  r = n2.r0 

C.  r = n.r0 


D.  r = n.r
Câu 17. Trong một thí nghiệm giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe Iâng là 1mm, khoảng cách từ màn chứa hai khe tới màn quan sát là 1m. Hai khe được chiếu bởi ánh sáng đỏ có bước sóng 0,75 µm khoảng cách giữa vân sáng thứ tư đến vân tối thứ 10 ở cùng một bên đối với vân sáng trung tâm là


A.  4,125 mm.
B.  3,6 mm;
C.  4,5 mm;
D.  2,8 mm;
Câu 18. Phát biểu nào sau đây là đúng với mạch điện xoay chiều chỉ chứa cuộn cảm?


A.  Dòng điện trễ pha hơn hiệu điện thế một góc π/4.

B.  Dòng điện trễ pha hơn hiệu điện thế một góc π/2.

C.  Dòng điện sớm pha hơn hiệu điện thế một góc π/2.

D.  Dòng điện sớm pha hơn hiệu điện thế một góc π/4.
Câu 19. Một mạch chọn sóng gồm cuộn dây có hệ số tự cảm không đổi và một tụ đìện có điện dung biến thiên. Khi điện dung của tụ là 60 nF thì mạch thu được bước sóng 
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 thì giá trị điện dung của tụ điện khi đó là

A.  180 nF.
B.  90 nF.
C.  240 nF.
D.  150 nF.
Câu 20. Cho khối lượng của hạt nhân 
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 là  mC  = l2,00000u; mp = l,00728u; mn = 1,00867 u, 1u=1,66058.10-27kg; 1eV=1,6.10-19 J; c = 3.108 m/s. Năng lượng tối thiểu để tách hạt nhân 
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 thành các nuclôn riêng biệt là


A.  8,94 MeV.
B.  72,7 MeV.
C.  44,7 MeV.
D.  89,4 MeV.
Câu 21. Đại lượng nào dưới đây không liên quan đến cường độ điện trường của một điện tích điểm Q tại một điểm?

A.  Hằng số điện môi của môi trường.
B.  Khoảng cách r từ Q đến q.


C.  Điện tích thử q.



D.  Điện tích Q.
Câu 22. Thiết bị nào sau đây là ứng dụng của hiện tượng cộng hưởng?

A.  Giảm xóc xe máy. 
B.  Cửa đóng tự động. 

C.  Con lắc đồng hồ.
D.  Hộp đàn ghita dao động.
Câu 23. Hạt nhân Triti (
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1

T

 ) có


A.  3 nuclôn, trong dó có 1 nơtrôn.
B.  3 nuclôn, trong đó có 1 prôtôn.

C.  3 nơtrôn và 1 prôtôn.
D.  3 prôtôn và 1 nơtrôn.
Câu 24. Từ hiện tượng tán sắc và giao thoa ánh sáng, kết luận nào sau đây là đúng khi nói về chiết suất của một môi trường? 


A.  Chiết suất của môi trường nhỏ khi môi trường có nhiều ánh sáng truyền qua.

B.  Chiết suất của môi trường lớn đối với những ánh sáng có bước sóng ngắn.

C.  Chiết suất của môi trường như nhau đối với mọi ánh sáng đơn sắc.

D.  Chiết suất của môi trường lớn đối với những ánh sáng có bước sóng dài.
Câu 25. Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch dao động LC là 
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Câu 26. Một thấu kính hội tụ có tiêu cự 20 cm. Vật sáng AB là một đoạn thẳng đặt vuông góc trục chính của thấu kính cho ảnh cao bằng vật. Tính chất và vi trí của ảnh là:


A.  Ảo và cách thấu kính 30 cm.
B.  Thật và cách thấu kính 40 cm.

C.  Thật và cách thấu kính 60 cm.
D.  Ảo và cách thấu kính 20 cm.
Câu 27. Công thức nào sau đây được dùng để tính tần số dao động của con lắc lò xo ?
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Câu 28. Một sóng âm truyền trong không khí. Mức cường độ âm tại điểm M và tại điểm N lần lượt là 40 dB và 80 dB. Cường độ âm tại N lớn hơn cường độ âm tại M

A. 40 lần.
B. 2 lần
C. 10000 lần
D.  1000 lần.
Câu 29. Kim nam châm của la bàn đặt trên mặt đất chỉ hướng Bắc - Nam địa lí vì

A.  từ trường của Trái Đất tác dụng lên kim nam châm, định hướng cho nó.

B.  lực điện của Trái Đất tác dụng lên kim nam châm, định hướng cho nó. 
[image: image82.png]



C.  lực hướng tâm do Trái Đất quay quanh Mặt Trời.

D.  lực hấp dẫn Trái Đất tác dụng lên kim nam châm, định hướng cho nó.
Câu 30. Cho mạch điện như hình bên. Biết[image: image47.wmf]= 12 V
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 . Bỏ qua điện trở của dây nối. 
Cường độ dòng điện chạy qua nguồn là: 

A.  2A.
B.  1,5A.
C.  12A.
D.  3A.
Câu 31. Một mạch điện xoay chiều có ba phần tử: điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L, tụ điện C. Những phần tử nào không tiêu thụ điện năng ?


A.  Cuộn cảm thuần và tụ điện.
B.  Cuộn cảm thuần.


C.  Tụ điên.
D.  Điện trở thuần.

Câu 32. Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm L và C mắc nối tiếp có dung kháng 
[image: image51.wmf]100
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 và cuộn cảm thuần có cảm kháng 
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. Ngắt mạch, đồng thời giảm L đi 0,5 H rồi nối LC tạo thành mạch dao động thì tần số góc dao động riêng của mạch là 100 rad/s. Tính 
[image: image53.wmf]w

?


A.  200 rad/s.
B.  50 rad/s.
C.  100 rad/s.
D.  400 rad/s.
Câu 33. Một nông trại dùng các bóng đèn dây tóc loại 200W – 200V để thắp sáng và sưởi ấm vườn cây vào ban đêm. Biết điện năng được truyền đến nông trại từ một trạm phát, giá trị điện áp hiệu dụng tại trạm phát này là 1000V, đường dây một pha tải điện đến nông trại có điện trở thuần 
[image: image54.wmf]20
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 và máy hạ áp tại nông trại là máy hạ áp lí tưởng. Coi rằng hao phí điện năng chỉ xảy ra trên đường dây tải. Số tối đa bóng đèn mà nông trại có thể sử dụng cùng một lúc để các đèn vẫn sáng bình thường là:

A.  60. 
B.  62.
C.  64.
D.  66.
Câu 34. Hiện nay trong quặng thiên nhiên có cả U238 và U235 theo tỉ lệ số nguyên tử là 140:1. Giả thiết ở thời điểm hình thành Trái Đất tỉ lệ trên là 1:1. Biết chu kì bán rã của U238 và U235 lần lượt là 
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 năm. Tuổi của Trái Đất xấp xỉ bằng:


A.  
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Câu 35. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch AB như hình vẽ. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vào thời gian hai đầu đoạn mạch AM (đường 1) và điện áp hai đầu đoạn MB (đường 2) như hình vẽ. Tìm số chỉ vôn kế lí tưởng 


A.  240V.
B.  200V


C.  150V.
D.  300V
Câu 36. Cho cơ hệ như hình vẽ, lò xo lý tưởng có độ cứng k = 100N/m được gắn chặt ở tường tại Q, vật M = 200g được gắn với lò xo bằng một mối hàn, vật M đang ở vị trí cân bằng thì vật m = 50g bay tới dưới vận tốc v0 = 2m/s va chạm mềm với vật M. Sau va chạm hai vật dính liền với nhau và dao động điều hòa. Bỏ qua ma sát giữa các vật với mặt phẳng ngang. Sau một thời gian dao động, mối hàn gắn giữa M và lò xo bị lỏng dần, ở thời điểm t hệ vật đang ở vị trí lực nén của lò xo vào Q cực đại. Biết rằng, kể từ thời điểm t mối hàn có thể chịu được một lực nén tùy ý nhưng chỉ chịu được một lực kéo tối đa là 1N. Sau khoảng thời gian ngắn nhất là bao nhiêu (tính từ thời điểm t) mối hàn sẽ bị bật ra
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Câu 37. Cho hai nguồn sóng kết hợp trên mặt nước 
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 và 
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 (mm) tại hai điểm A và B cách nhau 30 cm. Cho tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 10 cm/s; Coi biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Điểm C trên mặt nước sao cho ABC là tam giác vuông cân đỉnh A. Số điểm dao động với biên độ 4 mm trên đoạn thẳng nối trung điểm của AC và BC là:


A.  10.
B.  11.
C.  8.
D.  9.
Câu 38. Đặt điện áp xoay chiều tần số 50Hz vào hai đầu đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm điện trở thuần 
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 mắc nói tiếp với cuộn cảm thuần có độ tự cảm L, đoạn MB chỉ có tụ điện có điện dung 
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 Biết điện áp giữa hai đầu đoạn mạch MB và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AB lệch pha nhau 
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 Gía trị L bằng: 
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Câu 39. Hình vẽ là đồ thị biểu diễn độ dời của dao động x theo thời gian t của 1 vật dao động điều hòa. Phương trình dao động của vật là:
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Câu 40. Trong thí nghiệm giao thoa khe I-âng chiếu đồng thời hai bức xạ λ1 và λ2 với khoảng vân thu được trên màn của hai bức xạ trên lần lượt là 0,4 mm và 0,5 mm. Khoảng cách từ vân sáng trung tâm đến vị trí vân tối trùng với vân sáng lần thứ 2 của 2 bức xạ trên là: 


A.  1mm. 
B.  2.75mm. 
C.  1,25mm. 
D.  3,0mm.
------ HẾT ------
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